Варианты итоговых тестовых заданий по биологии

 
 Итоговая контрольная работа по природоведению
5 класс
1 вариант
1. Одним из первых мысль о том, что в центре Вселенной находится Солнце высказал
А) Аристотель;                                       В) Птолемей.
Б) Аристарх Самосский;
2. Ближайшая к Солнцу планета
А) Марс;                                                  В) Венера;
Б) Земля;                                                  Г) Меркурий.
3. Самую плотную облачную атмосферу из планет земной группы имеет
А) Марс;                                                  В) Венера;
Б) Земля;                                                  Г) Меркурий.
4. Самая дальняя планета Солнечной системы
А) Нептун;                                               В) Уран;
Б) Плутон;                                                Г) Меркурий.
5. Все планеты-гиганты имеют кольца
А) да;                                                        Б) нет.
6. Звёзды
А) светят отраженным светом;
Б) являются гигантскими пылающими шарами, испускающими собственный свет.
7. Галактика это
А) Солнце и планеты;                            В) гигантское скопление звёзд.
Б) несколько звёзд;
8. На поверхности Земли находится:
А) очаг землетрясения;                          Б) эпицентр землетрясения.
9. Самые высокие горы нашей планеты
А) Анды;                                                 В) Кордильеры.
Б) Гималаи;
10. Воздушная оболочка Земли
А) атмосфера;                                         В) литосфера.
Б) гидросфера;
11. Озоновый слой предохраняет:
А) планету от падения метеоритов;
Б) живые организмы от губительного излучения;
В) планету от потери влаги.
12. Развитие жизни на Земле качалось
А) в океане;                                            Б) на суше.
13. Полужидкая масса, которая составляет основное содержание клетки:
А) оболочка;                                          В) хлоропласты;
Б) цитоплазма;                                       Г) ядро.
14. Секвойи растут в:
А) Северной Америке;                         В) Африке.
Б) Австралии;
15. Первым на Земле появился:
А) человек прямоходящий;                 В) человек разумный.
Б) человек умелый;
 
 
 
 
 
 
 
Итоговая контрольная работа по природоведению
5 класс
2 вариант
1. Первым предложил, что Земля имеет форму шара
А) Аристотель;                                              В) Птолемей.
Б) Пифагор;
2. Самая горячая планета земной группы
А) Марс;                                                         В) Венера;
Б) Земля;                                                         Г) Меркурий.
3. Спутники имеют
А) Марс и Земля;                                           В) Венера и Марс;
Б) Земля и Меркурий;                                   Г) Меркурий и Венера.
4. Самая маленькая планета Солнечной системы
А) Нептун;                                                       В) Уран;
Б) Плутон;                                                        Г) Меркурий.
5. Поверхность планет-гигантов
А) твёрдая;                                                      Б) жидкая или газообразная.
6.Солнце
А) сверхгигант;                                               В) карлик.
Б) гигант;
7. Землю составляют
А) ядро и земная кора;                                   В) мантия и земная кора.
Б) ядро, мантия и земная кора;
8. В глубине вулкана находится:
А) вулканический кратер;                              Б) очаг магмы.
9. Самая длинная река планеты
А) Миссисипи;                                                В) Янцзы;
Б) Нил;                                                             Г) Амазонка.
10. Водная оболочка Земли
А) атмосфера;                                                  В) литосфера.
Б) гидросфера;
11.Огромными запасами воды обладают:
А) все планеты Солнечной системы;            В) только Земля.
Б) Земля и Меркурий;
12. Динозавры – это:
А) древние земноводные;                               В) древние млекопитающие.
Б) древние пресмыкающиеся;
13. К одноклеточным организмам относятся:
А) только бактерии;
Б) только простейшие;                                     Г) водоросли и простейшие;
В) грибы и бактерии;                                       Д) бактерии и простейшие.
14. Самое богатое видами природное сообщество:
А) тундра;                                                          В) тропический лес.
Б) смешанные леса;
15. Предками человека были:
А) шимпанзе;
Б) горилла;
В) вымершие обезьяны дриопитеки.

Итоговая контрольная работа по биологии
6 класс
1 вариант
1. В верхнем конце тубуса находится:
А) окуляр;                                                 В) предметный столик;
Б) объектив;                                              Г) покровное стекло.
2. Сколько хромосом окажется в дочерней клетке, если в материнской клетке перед делением было 12 хромосом.
А) 12;                                                         В) 6;
Б) 24;                                                          Г) 20.
3. Ткань, образованная живыми или мёртвыми клетками с плотно сомкнутыми утолщенными оболочками называется:
А) механической;                                     В) основной;
Б) проводящей;                                         Г) покровной.
4. Организмы, в клетках которых нет ядра, называются:
А) грибы;                                                   В) бактерии;
Б) растения;                                               Г) простейшие.
5. В процессе дыхания растения выделяют:
А) азот;                                                      В) углекислый газ.
Б) кислород;
6. Тело гриба состоит из:
А) грибницы;                                            В) спор;
Б) шляпки и ножки;                                 Г) плодового тела.
7. Хроматофор в виде спиральной ленты имеет:
А) ламинария;                                          В) улотрикс;
Б) спирогира;                                           Г) ульва.
8. Спорофит мха Кукушкин лён:
А) коробочка на ножке;                          В) мужской зелёный экземпляр;
Б) женский зелёный экземпляр;             Г) заросток.
9. Гаметофит папоротника:
А) вайи;                                                    В) заросток;
Б) цветы;                                                  Г) лист.
10. Семена сосны являются частью:
А) спорофита;                                          Б) гаметофита.
11. У однодольных растений число частей цветка
А) кратно 3;                                              Б) кратно 5.
12. Корневые волоски находятся в зоне
А) проведения;                                         В) всасывания.
Б) деления;
13. Сосуды проводят
А) воду и органические вещества сверху вниз;
Б) воду и растворённые минеральные вещества снизу вверх.
14. Соцветие простой зонтик имеет:
А) рожь;                                                    В) сирень;
Б) черёмуха;                                              Г) вишня.
15. Написать формулу цветка тюльпана.
 
 
 
 
 
 
 
Итоговая контрольная работа по биологии
6 класс
2 вариант
 
1. В нижней части тубуса находится:
А) окуляр;                                                         В) предметный столик;
Б) объектив;                                                      Г) покровное стекло.
2. Как называются особые образования в кожице листа, состоящие из 2-х клеток с хлоропластами бобовидной формы, между которыми находится щель.
А) покровная ткань;                                         В) губчатая ткань;
Б) жилка;                                                            Г) устьице.
3. Ткань, образованная небольшими клетками с тонкими оболочками и относительно крупным ядром, которые постоянно делятся, называется:
А) механической;                                              В) основной;
Б) проводящей;                                                  Г) образовательной.
4. Бактерии, которые способны создавать органические вещества из неорганических называются:
А) сапрофиты;                                                    В) сине-зелёные бактерии;
Б) паразиты;                                                        Г) болезнетворные бактерии.
5. В процессе фотосинтеза растения выделяют:
А) азот;                                                                В) углекислый газ.
Б) кислород;
6. К грибам-паразитам относится:
А) мукор;                                                             В) спорынья;
Б) дрожжи;                                                           Г) белый гриб.
7. Тело лишайника состоит из:
А) нитей гриба;                                                   В) гриба и водоросли;
Б) корней деревьев и гриба;                               Г) одноядерных клеток.
8. На вайях папоротника развиваются:
А) споры;                                                             В) и споры и гаметы;
Б) гаметы;                                                            Г) цветы.
9. Дерево сосны это:
А) спорофит;                                                        Б) гаметофит.
10. Низшие растения не имеют:
А) цветов;                                                             В) имеют органы, но не имеют семян;
Б) органов;                                                            Г) имеют ткани и органы.
11. У двудольных растений число частей цветка
А) кратно 3;                                                          Б) кратно 5.
12. Почки, которые развиваются на междоузлиях, называются:
А) верхушечными;                                               В) придаточными.
Б) пазушными;
13. Ситовидные трубки проводят
А) воду и органические вещества сверху вниз;
Б) воду и растворённые минеральные вещества снизу вверх.
14. Соцветие корзинка имеет:
А) рожь;
Б) черёмуха;
В) одуванчик;
Г) вишня.
15. Написать формулу цветка паслёновых.
 
 
 
Итоговая контрольная работа по биологии
7 класс
1 вариант
1. Животные как правило,
А) создают органические вещества из неорганических;
Б) питаются готовыми органическими веществами других организмов;
В) всасывают растворённые в воде минеральные вещества;
Г) всасывают растворённые в воде органические вещества.
2. Инфузория туфелька передвигается с помощью
А) ложноножек;                            Б) жгутика;
В) жгутика и ложноножек;          В) ресничек.
3. Может питаться как животное, и как растение в зависимости от условий:
А) обыкновенная амёба;               Б) радиолярия;
В) инфузория туфелька;                Г) эвглена зелёная.
4. Наружный слой клеток кишечнополостных, в котором расположены нервные и стрекательные клетки
А) эктодерма;                                 Б) энтодерма.
5. Какое животное является промежуточным хозяином печёночного сосальщика?
А) корова;                                       Б) свинья;
В) голый слизень;                          Г) малый прудовик.
6. Три пары конечностей у
А) паукообразных;                         Б) ракообразных;
В) насекомых;                                 Г) моллюсков.
7. Чем питаются личинки майского жука?
А) корнями растений;                    Б) мелкими насекомыми;
В) листьями деревьев и кустарников;   Г) листьями травянистых растений.
8. Сверчков и кузнечиков относят к отряду
А) таракановые;                               Б) прямокрылые;
В) уховертки;                                    Г) перепончатокрылые. 
9. Скорпионов относят к классу
А) ракообразных;                              Б) насекомых;
В) паукообразных;                            Г) ни к одному из перечисленных.
10. Холоднокровные позвоночные, которые населяют водную и наземную среду обитания и размножаются в воде, относятся к классу
А) костных рыб;                                Б) пресмыкающихся;
В) хрящевых рыб;                              Г) земноводных.
11. Какое животное не относится к классу хрящевых рыб?
А) камбала;                                        Б) электрический скат;
В) голубая акула;                              Г) скат хвостокол.
12. Двухкамерное сердце у
А) земноводные;                               Б) пресмыкающиеся;
В) птиц;                                             Г) рыб.
13. Откладка яиц и развитие личинок на суше происходит у
А) хрящевых рыб;                             Б) костных рыб;
В) пресмыкающихся;                        Г) земноводных.
14. Нормальная температура тела птиц составляет:
А) 32-33 ?С;                                         Б) 41-42 ?С;
В) 36-37 ?С;             Г) колеблется в зависимости от температуры окружающей среды.
15. Большие клыки и крупные коренные зубы пиловидной формы имеют
А) волки;                          Б) бобры;
В) ежи;                              Г) лоси.
 
       
Итоговая контрольная работа по биологии
7 класс
2 вариант
1. В чем главное отличие одноклеточных животных от одноклеточных водорослей?
А) более мелкие размеры тела;
Б) питание неорганическими веществами;
В) питание готовыми органическими веществам;
Г) подвижность.
2. К органоидам движения простейших не относятся
А) реснички;                                   Б) ложноножки;
В) жгутики;                                     Г) щетинки.
3. С помощью жгутика передвигается
А) инфузория туфелька;                Б) эвглена зелёная;
В) амёба обыкновенная;                Г) дизентерийная амёба.
4. Внутренний слой клеток кишечнополостных, в котором расположены железистые и эпителиально-мускульные клетки
А) эктодерма;                                 Б) энтодерма.
5. Кровеносная система появляется у
А) круглых червей;                        Б) плоских червей;
В) кольчатых червей;                     Г) сосальщиков.
6. Четыре пары ходильных ног у
А) паукообразных;                         Б) ракообразных;
В) насекомых;                                 Г) моллюсков.                  
7. Речной рак дышит
А) с помощью трахей;                    Б) с помощью лёгких;
В) всей поверхностью тела;           Г) с помощью жабр.
8. У какого насекомого развитие происходит с полным превращением?
А) у азиатской саранчи;                 Б) у зелёного кузнечика;
В) у капустной белянки;                 Г) у рыжего таракана.
9. Позвоночных, имеющих сухую кожу с роговыми чешуйками, лёгочное дыхание, трёхкамерное сердце с неполной перегородкой в желудочке, относят к классу
А) костных рыб;                                Б) пресмыкающихся;
В) хрящевых рыб;                              Г) земноводных                      
10. К классу  костных рыб не относится
А) камбала;                                         Б) русский осётр;
В) синяя акула;                                   Г) белуга.
11. Четырёхкамерное сердце имеют
А) земноводные;                               Б) пресмыкающиеся;
В) только млекопитающие;             Г) млекопитающие и птицы.
12. Какая кровь поступает к клеткам тела рыб?
А) артериальная;                              Б) венозная;
В) смешанная;                                   Г) насыщенная углекислым газом.
13. У всех ящериц в отличие от змей
А) глаза с подвижными непрозрачными веками;  
Б) роговая чешуя на теле;
В) две пары ног;
Г) органы дыхания – лёгкие.
14. Зоб птиц это –
А) расширение глотки;                    Б) отдел желудка;
В) расширение пищевода;               Г) ни один ответ не верен.
15. У представителей отряда грызунов нет
А) резцов;                                        Б) коренных зубов;
В) клыков;                                       Г) имеются все виды зубов.
 
 
Итоговая контрольная работа по биологии
8 класс
1 вариант
1. К какой группе тканей относится кровь и лимфа?
А) соединительная;                                  Б) нервная;
В) мышечная;                                            Г) эпителиальная.
2. Чем образовано серое вещество мозга?
А) отростками чувствительных нейронов;
Б) телами чувствительных нейронов;
В) вставочными нейронами, телами и короткими отростками двигательных нейронов;
Г) длинными отростками двигательных нейронов.
3. Окисление органических веществ, обеспечивающее организм энергией происходит в
А) лёгких;                                                  Б) печени;
В) крови;                                                    Г) во всех клетках организма.
4. Гипофиз выделяет
А) гормон роста;                                       Б) тироксин;
В) адреналин;                                            Г) инсулин.               
5. Перед центральной бороздой полушарий находится
А) моторная зона;                                     Б) слуховая зона;
В) зрительная зона;                                   Г) зона обонятельной чувствительности. 
6. В состав внутреннего уха входят
А) слуховые косточки;                              Б) улитка;
В) полукружные каналы;                          Г) барабанная перепонка.       
7. Из чего образуется лимфа?
А) из артериальной крови                         Б) из венозной крови;
В) из плазмы крови, вышедшей из кровеносного сосуда;
Г) из тканевой жидкости, всосавшейся в лимфатический капилляр.       
8. Какое вещество, содержащееся в крови, может присоединять кислород?
А) глюкоза;                                                 Б) адреналин;
В) гемоглобин;                                           Г) инсулин.
9. Вирус СПИДА поражает
А) лимфоциты;                                           Б) тромбоциты;
В) эритроциты;                                           Г) все клетки крови.
10. В каких сосудах происходит газообмен?
А) в аорте;                                                   Б) в артериях;
В) в капиллярах;                                         Г) в венах.
11. При выдохе воздух из гортани попадает в
А) лёгкие;                                                    Б) носоглотку;
В) бронхи;                                                   Г) трахею.
12. В каком отделе пищеварительного тракта имеются ворсинки?
А) в тонкой кишке;                                    Б) в пищеводе;
В) в толстой кишке;                                   Г) в желудке.
13. В ротовой полости ферменты слюны расщепляют
А) белки;                                                      Б) крахмал;
В) жиры;                                                       Г) целлюлозу.
14. Выделительную функцию в организме не выполняет
А) прямая кишка;                                         Б) кожа;
В) почки.
15. Рахит развивается при недостатке витамина
А) D;                                                              Б) BI
В) С;                                                               Г) А
 
 
Итоговая контрольная работа по биологии
8 класс
2 вариант
1. К какой группе тканей относятся костная и хрящевая ткани?
А) соединительная;                                    Б) нервная;
В) мышечная;                                              Г) эпителиальная.
2. Какие железы выполняют одновременно внутри и внешнесекреторную функцию?
А) слюнные и слёзные;                              Б) поджелудочная и половые;
В) гипофиз и щитовидная;                         Г) печень и железы желудка.
3. Чем образовано белое вещество спинного мозга?
А) вставочными нейронами;                     Б) длинными отростками нейронов;
В) телами чувствительных нейронов;      В) рецепторами.
4. Соматическая нервная система управляет
А) работой внутренних органов;               Б) выделением гормонов;
В) перевариванием пищи;                          Г) сокращением мышц конечностей.
5. Зрительная зона коры больших полушарий находится в доле:
А) лобной;                                                    Б) затылочной;
В) теменной;                                                 Г) височной.
6. Какие из перечисленных костей относятся к плоским?
А) большая берцовая;                                  Б) теменная;
В) малая берцовая;                                       Г) плечевая.
7. Антитела выделяются
А) эритроцитами;                                         Б) лимфоцитами;
В) фагоцитами;                                             Г) тромбоцитами.
8. В каких кровеносных сосудах течет венозная кровь?
А) в артериях малого круга;                        Б) в артериях большого круга;
В) в венах малого круга;                              В) в аорте.
9. Преобразование света в нервные импульсы происходит в
А) белочной оболочке;                                 Б) роговице;
В) сосудистой оболочке;                              Г) сетчатке.
10. Где венозная кровь превращается в артериальную?
А) в бронхах;                                                 Б) в лёгких;
В) в артериях;                                                Г) в венах.
11. Окисление органических веществ происходит в
А) лёгочных пузырьках;                             Б) эритроцитах;
В) клетках тела;                                           Г) капиллярах. 
12. Соляная кислота выделяется
А) железами во рту;                                     Б) поджелудочной железой;
В) железами стенок желудка;                     Г) клетками печени.
13. Расщепление белков в пищеварительной системе начинается в
А) ротовой полости;                                    Б) желудке;
В) тонком кишечнике.
14. Жидкость, профильтровавшаяся в просвет капсулы нефрона, носит название
А) первичной мочи;                                     Б) плазмы крови;
В) вторичной мочи.
15. Болезнь бери-бери вызывается отсутствием витамина
А) D;                                                              Б) BI
В) С;                                                               Г) А
 
 
 
 
 
Итоговая контрольная работа по биологии
9 класс
1 вариант
1. Мономер ДНК
А) аминокислота;                                          Б) нуклеотид;
В) моносахариды;                                          Г) глицерин и жирные кислоты.
2. Где располагается наследственный материал у бактерий?
А) в цитоплазме;                                            Б) в ядре;
В) в митохондриях и хлоропластах.
3. Синтез белка выполняют
А) хлоропласты;                                              Б) аппарат Гольджи;
В) ядро;                                                             Г) рибосомы.
4. Первичная структура белка
А) цепь аминокислот;                           Б) глобула;
В) спираль;                                             Г) несколько глобул, собранных в единый комплекс.
5. Функции и-РНК
А) хранит генетическую информацию;    Б) собирает белковые молекулы;
В) переносит генетическую информацию из ядра к месту синтеза белка;
Г) доставляет аминокислоты к рибосоме.
6. Все зелёные растения относятся к
А) автотрофам;                                               Б) гетеротрофам;
В) хемотрофам.
7. Кислород выделяется
А) в световую фазу фотосинтеза;                   Б) в темновую фазу фотосинтеза;
В) и на свету и в темноте.
8. Одну аминокислоту молекулы белка кодирует
А) 1 нуклеотид;                                                Б) 2 нуклеотида;
В) 3 подряд идущих нуклеотида;                    Г) знак препинания.
9. Реакции матричного синтеза это
А) синтез жиров;                                              Б) синтез углеводов;
В) редупликация ДНК.
10. Мейоз это
А) прямое деление клетки;                              Б) деление клеток половых желёз;
В) слияние половых клеток;                            Г) половой процесс.
11. Аллельные гены расположены в
А) одной хромосоме;                                  Б) одинаковых локусах гомологичных хромосом;
В) одинаковых локусах негомологичных хромосом; 
Г) разных локусах гомологичных хромосом.
12. При скрещивании 2-х гетерозиготных особей, отличающихся по 1 паре признаков, происходит расщепление признаков по фенотипу в соотношении
А) 1:2:1                                                                Б) 1:3
В) 1:8:3:3:1                                                          Г) 9:3:3:1.
13. Признаки какой изменчивости передаются потомству?
А) модификационной;                                      Б) мутационной.
14. Псилофиты появились
А) в ордовикский период;                                 Б) в силурийский;
В) в девонский период;                                      Г) в юрский период.  
15) Элементарная единица эволюции
А) особь;                                                               Б) вид;
В) популяция;                                                       Г) биоценоз.
 
Нарисовать схему «Движущие силы эволюции».
 
Итоговая контрольная работа по биологии
9 класс
2 вариант
1. Мономер белка
А) аминокислота;                                          Б) нуклеотид;
В) моносахариды;                                          Г) глицерин и жирные кислоты.
2. Функции ЭПС
А) синтез жиров;                                            Б) расщепление углеводов;
В) расщепление белков;                                Г) транспорт веществ.
3. Функции митохондрий
А) синтез жиров;                                            Б) синтез белков;
В) синтез углеводов;                                      Г) синтез АТФ.
4. Вторичная структура белка
А) цепь аминокислот;                           Б) глобула;
В) спираль;                                             Г) несколько глобул, собранных в единый комплекс.
5. Функции ДНК
А) хранит генетическую информацию;   Б) доставляет аминокислоты к рибосоме;
Г) собирает белковые молекулы;              Г) участвует в биосинтезе белка.
6. Способны самостоятельно создавать органические вещества
А) автотрофы;                                               Б) гетеротрофы;
В) хемотрофы.
7. Захват молекул углекислого газа из внешней среды происходит 
А) в световую фазу фотосинтеза;                   Б) в темновую фазу фотосинтеза;
В) под действием энергии солнечного света.
8. Процесс, в ходе которого информация о последовательности нуклеотидов какого-либо гена ДНК «переписывается» в последовательность нуклеотидов и-РНК, называется
А) трансляция;                                                 Б) транскрипция;
В) гидролиз;                                                     Г) фотосинтез.
9. Митоз это
А) половой процесс;                                        Б) прямое деление клетки;
В) непрямое деление клетки;                          Г) образование половых клеток.
10. Кроссинговер это
А) спирализация хроматина;                           Б) непрямое деление клеток;
В) образование половых клеток;    Г) обмен участками хроматид гомологичных хромосом.
11. Генотип это совокупность
А) генов в гаплоидном наборе хромосом;       Б) внешних признаков;
В) генов в диплоидном наборе хромосом;       Г) внутренних признаков.
12. Какое расщепление по фенотипу будет у гибридов второго поколения при скрещивании гомозиготных организмов, отличающихся по двум парам признаков
А) 1:2:1                                                                Б) 1:3
В) 1:8:3:3:1                                                          Г) 9:3:3:1.
13. Сходство внешнего и внутреннего строения лежит в основе  …. критерия вида.
А) физиологического;                                        Б) морфологического;
В) генетического;                                               Г) исторического.
14. Первые позвоночные, освоившие сушу – стегоцефалы появились в …
А) в ордовикский период;                                 Б) в силурийский период;
В) в девонский период;                                      Г) в юрский период.
15. Дивергенция – это
А) схождение признаков в процессе эволюции;         Б) расхождение признаков;
В) объединение нескольких популяций в одну;      
Г) образование изолированной группы внутри популяции.  
 
Нарисовать схему «Движущие силы эволюции».
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Итоговая контрольная работа по биологии
10 класс
1 вариант
1.Укажите пример биоценотического уровня организации жизни
А) Ландыш майский                                   Б) Косяк трески
В) Нуклеиновая кислота                             Г) Сосновый бор
2. Наиболее крупная систематическая единица
А) Царство                                                  Б) Отдел
В) Класс                                                       Г) Семейство
3. К эукариотным относят клетку
А) Грибов                                                     Б) Бактерий
В) Цианобактерий                                       Г) Вирусов
4. Азотистое основание аденин, рибоза и три остатка фосфорной кислоты входят в состав
А) ДНК                                    Б) РНК
В) АТФ                                    Г) белка
5. Рибосомы представляют собой
А) Комплекс микротрубочек                        Б) Комплекс двух округлых мембранных телец
В) Два мембранных цилиндра       Г) Две немембранные субъединицы грибовидной формы
6. Клетка бактерии, как и растительная клетка, имеет
А) Ядро                                              Б) Комплекс Гольджи
В) Эндоплазматическую сеть                          Г) Цитоплазму
7. Органоид, в котором происходит окисление органических веществ до углекислого газа и воды
А) Митохондрия                                              Б) Хлоропласт
В) Рибосома                                                      Г) Комплекс Гольджи.
8. Хлоропласты в клетке не выполняют функцию
А) Синтеза углеводов                                   Б) Синтеза АТФ
В) Поглощения солнечной энергии               Г) Гликолиза
9. Водородные связи между СО и NH-группами в молекуле белка придают ей форму спирали, что характерно для структуры
А) Первичной                                                   Б) Вторичной
В) Третичной                                                    Г) Четвертичной
10. В отличие от тРНК молекулы  иРНК
А) Доставляют аминокислоты к месту синтеза белка
Б) Служат матрицей для синтеза тРНК
В) Доставляют наследственную информацию о первичной структуре белка из ядра к рибосоме
Г) переносят ферменты к месту сборки молекул белка.
11. Основной источник энергии в клетке
А) Витамины                                Б) Ферменты
В) Жиры                                         Г) Углеводы
12. Процесс первичного синтеза глюкозы протекает
А) В ядре                                       Б) В хлоропластах
В) Рибосомах                                Г)  Лизосомах
13. Источником кислорода, выделяемого клетками в процессе фотосинтеза, является
А) Вода                                        Б) Глюкоза
В) Рибоза                                      Г) Крахмал
14. Сколько клеток и с каким набором хромосом образуется после мейоза?
15. Расхождение хроматид к полюсам клетки происходит в
А) Анафазе                                Б) Телофазе
В) Профазе                                Г) Метафазе
16. Биологический смысл митоза.
17. Преимущества бесполого размножения.
 
Итоговая контрольная работа по биологии
10 класс
2 вариант
1. Хвойный лес, болото можно отнести к уровню организации живого
А) Популяционно-видовому                      Б) Биогеоценотическому
В) Организменному                                     Г) Биосферному
2. Как называется группа растений, объединяющая родственные роды?
А) Вид                                                           Б) Семейство
В) Класс                                                         Г) Отдел
3. Основной признак клеток прокариот –
А) Наличие оболочки                                 Б) Одноклеточность
В) Отсутствие ядра                                     Г) Наличие жгутиков
4. Хлоропласт можно узнать по наличию в нём
А) Крист                                                     Б) полостей и цистерн
В) Гран                                                        Г) Ядрышек
5. К двумембранным органоидам относятся
А) Митохондрии и пластиды                      Б) Рибосомы и клеточный центр
В) Лизосомы и вакуоли                                Г) ЭПС и аппарат Гольджи
6. Рибосомы не участвуют
А) В биосинтезе белка                                 Б) В фотосинтезе
В) В размещении на них иРНК                  Г) В сборке полипептидной цепи.
7. Органоид, в котором между аминокислотами образуются пептидные связи
А) Лизосома                                                   Б) Митохондрия
В) Хлоропласт                                                Г) Рибосома
8. Какую функцию не выполняет в клетке ЭПС
А) Синтез жиров                                   Б) Транспорт белка
В) Синтез углеводов                              Г) Синтез нуклеиновых кислот
9. Какая структура молекулы белка имеет форму глобулы?
А) Первичная                                                   Б) Вторичная
В) Третичная                                                    Г) Четвертичная
10. Молекулы глюкозы в отличие от жиров
А) Беднее энергией                            Б) Содержатся только в растительных клетках
В) Богаче энергией                             Г) Содержатся только в животных клетках
11. При окислении каких веществ освобождается больше энергии
А) Глюкозы                                         Б) Крахмала
В) Белков                                            Г) Жиров.
12. В процессе пластического обмена в клетках образуются
А) Белки                                Б) Вода
В) АТФ                                   Г) Неорганические вещества
13. Энергия, заключенная в химических связях молекул АТФ, используется на реакции
А) Присоединения аминокислот к тРНК
Б) Бескислородного этапа
В) Расщепления молекул воды
Г) Поглощения энергии света хлорофиллом
14. Сколько клеток и с каким набором хромосом образуются после митоза?
15. В процессе мейоза гомологичные хромосомы расходятся в дочерние клетки
А) Метафазе превого деления                                                Б) метафазе второго деления
В) Анафазе первого деления                                                  г) Анафазе второго деления
16. Биологический смысл мейоза.
17. Преимущества полового размножения.
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